
SCENARIUSZ ZAJĘĆ
Temat: Poznajemy Polskę – legendy i symbole narodowe.
Czas trwania:  45  minut
Miejsce: Sala przedszkolna z dostępem do tablicy interaktywnej
Program wykorzystany: Eduterapeutica – Harmonijny Rozwój
Data: 05.05.2025r.
Prowadząca: Natalia Dzierżawska
Zajęcia indywidualne

1. Cele ogólne:

- Kształtowanie postaw patriotycznych

- Rozwijanie logicznego myślenia i spostrzegawczości

- Poznawanie wybranych polskich legend

- Rozwijanie umiejętności pracy z narzędziami multimedialnymi

- Doskonalenie sprawności manualnej

2. Cele szczegółowe (dziecko):

- potrafi opowiedzieć znaną legendę z pomocą nauczyciela

- potrafi ułożyć obrazki z legendy we właściwej kolejności

- zna barwy flagi Polski

- potrafi wykonać flagę z przygotowanych materiałów

- aktywnie uczestniczy w zajęciach

3. Metody pracy:

- słowna: opowiadanie, rozmowa kierowana

- oglądowa: pokaz, praca z obrazem

- praktyczna: działanie, wykonywanie pracy plastycznej

- multimedialna: wykorzystanie programu Eduterapeutica

4. Formy pracy:

- indywidualna



5. Pomoce dydaktyczne:

- program Eduterapeutica – Harmonijny Rozwój (moduł: Legendy Polskie)

- tablica interaktywna

- ilustracje z wybranej legendy 

- kartki, białe i czerwone paski papieru, klej, nożyczki, patyczek do flag

6. Przebieg zajęć:

1. Powitanie – krąg wprowadzający (5 min):
• Zabawa integracyjna: „Wędrujemy po Polsce” – dziecko udaje, że podróżuje po mapie 
Polski, zatrzymując się w Krakowie, Gnieźnie itp.

• Rozmowa wstępna: Co to znaczy być Polakiem? Jakie znacie symbole narodowe?

2. Wprowadzenie do tematu legend (5 min):
• Nauczyciel prezentuje ilustrację wybranej legendy .

• Krótkie przypomnienie treści legendy w formie opowieści.

• Zachęcenie dziecka do pracy przy tablicy interaktywnej.

3. Działanie na tablicy interaktywnej – Eduterapeutica (15 min):
• Moduł: Harmonijny Rozwój > Temat: Legendy Polskie

• Zadanie: Obrazkowe układanie zdarzeń legendy we właściwej kolejności

• Dzieck przeciąga obrazki na tablicy, omawia  wydarzenia po kolei

• Wspólne opowiadanie legendy zgodnie z ułożonym ciągiem

4. Działanie plastyczne – flaga Polski (15 min):
• Krótka rozmowa: Co symbolizuje flaga Polski?

• Dziecko wykonuje flagę z białego i czerwonego papieru, przykleja ją do patyczka

• Prezentacja wykonanej pracy

5. Zakończenie i podsumowanie zajęć (5 min):
• Pytania podsumowujące: Jak nazywa się legenda, z którą dziś pracowaliśmy? Jak 
wygląda flaga Polski?

• Zabawa muzyczna: „Maszerujemy z flagą”



• Pochwała aktywności.
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